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VERBALE N° 16/2023

SEDUTA DEL 04 aprile 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 04  (quattro)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  Controllo  è
convocata in seduta congiunta con la Commissione Sei, in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del
Consiglio Comunale) ed in modalità telematica,  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del
Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame ed espressione di  parere  su  Mozione n.  1151/2022,  avente  ad oggetto:  “Sas Servizi  alla

Strada S.p.A. e digitalizzazione dei servizi”, proponenti Lorenzo Masi e Roberto De Blasi;
- Varie ed eventuali.  

Per la segreteria della Commissione Sei è presente telematicamente Monica Berti,  per la segreteria della
Commissione Controllo è presente telematicamente Stefano Mugnai ed è altresì presente Valter Cozzi per la
diretta streaming.

Alle ore 11.56 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12.00 è presente telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.
Alle ore 12.02 sono presenti  telematicamente i  Consiglieri  Ubaldo Bocci,  Emanuele Cocollini  e Angelo
D’Ambrisi.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Enrico Conti.
Alle  ore  12.06  sono  presenti  telematicamente  le  Consigliere  Francesca  Calì  e  Laura  Sparavigna  (in
sostituzione di Massimo Fratini).

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI (ASSENTE) LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LORENZO MASI
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COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.07, essendo presente il numero legale.

Sono presenti telematicamente il  Presidente di SAS – Servizi alla Strada Marco Semplici ed il Direttore di
SAS – Servizi alla Strada Andrea Garofalo.

È altresì  presente  telematicamente  il  Dott.  Salvatore  Santoro,  dirigente  del  Servizio Società  Partecipate,
Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.

Alle ore 12.11 è presente telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

Il Presidente Cellai ringrazia e saluta gli ospiti. 

Il Presidente Calistri chiede al proponente Consigliere Masi di illustrare la mozione in esame.

Il Consigliere Masi illustra la Mozione n. 1152/2022 “Sas Servizi alla Strada S.p.A. e digitalizzazione dei
servizi”, proponenti Lorenzo Masi e Roberto De Blasi.

Il Presidente Semplici spiega quanto Sas stia facendo sul fronte della digitalizzazione dei servizi offerti ai
cittadini

Il Consigliere Draghi chiede se, a proposito di servizi offerti ai cittadini, è possibile estendere l’orario entro il
quale sia possibile ritirare le auto nella depositeria.

Il Consigliere Masi chiede al Presidente di Sas se sia possibile, in caso di ritardi della società che dovrebbe
implementare  il  software prevedendo  l’alert in  prossimità  della  scadenza  dei  permessi  di  soggiorno,
rivolgersi ad altre società.

Il Presidente Semplici fa presente che la società incaricata “Municipia” è stata informata della necessità di
prevedere l’alert oggetto della mozione in esame.

Il Direttore Garofalo informa che sul mercato non vi sono molte società che potrebbero fare questo lavoro e
che comunque  giusto venti giorni fa Municipia si è impegnata ad introdurre l’alert in parola a stretto giro.

Il  Consigliere Pastorelli  afferma di  essere d’accordo sul  primo punto dell'impegnativa della  Mozione in
esame, ma chiede il ritiro del secondo punto, poiché troppo generico. Questo anche al fine di poter votare
tutti la mozione e magari farla diventare di Commissione.

La Consigliera Innocenti afferma di essere d’accordo con Pastorelli. Invita i vertici Sas ad implementare le
misure in materia di Cybersecurity. 

Il Presidente Calistri afferma di condividere quanto affermato da Pastorelli ed Innocenti.

Il  Presidente  Cellai  chiede  ai  proponenti  di  esprimersi  su  quanto  proposto  dai  Consiglieri  Pastorelli  e
Innocenti.

Il Consigliere Di Puccio afferma di essere anche lui d’accordo con Pastorelli ed Innocenti.
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Il Presidente Semplici afferma che in materia di sicurezza Sas è tenuta a seguire le linee guida previste da
Italia Digitale.  Afferma inoltre che il  Cda ha già approvato,  nei  tempi e con un utile di  6.000 Euro,  il
bilancio, che, il 26 aprile, sarà approvato definitivamente dall’Assemblea. Infine chiarisce che già adesso è
possibile ritirare l’auto oltre l’orario di apertura della depositeria, pagando un supplemento e ricorrendo alla
Polizia Municipale.

Il Consigliere Masi afferma che il secondo punto dell'impegnativa dà ancora più forza al primo punto, e che
non è una critica all’operato di Sas, che afferma di apprezzare anche in tema di digitalizzazione crescente dei
servizi.

Il  Presidente  Calistri  cerca  di  trovare  una  sintesi  proponendo  il  seguente  emendamento  al  punto  2)
dell’impegnativa: sostituire “2) a promuovere una maggiore digitalizzazione di tutti i servizi offerti...”, con

“2) a proseguire con la digitalizzazione dei servizi offerti...”.

Le Commissioni discutono sulla proposta con interventi di Pastorelli, Cellai, Innocenti, Cocollini,
Masi. 

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Mozione n.
1151/2022,  avente ad oggetto:  “Sas Servizi  alla Strada S.p.A.  e digitalizzazione dei  servizi”,  proponenti
Lorenzo Masi e Roberto De Blasi, con il suddetto emendamento al punto 2).  

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAI
PROPONENTI

- Presenti 9 (nove).
- Favorevoli 9 (nove): Cellai, Calì, Armentano, Bocci, Cocollini, Conti, D’Ambrisi, Sparavigna (in 
sostituzione di Fratini), Masi.
- Contrari 0 (zero).
- Astenuti 0 (zero).

Il  Presidente Calistri  pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Sei sulla  Mozione n.
1151/2022,  avente ad oggetto:  “Sas Servizi  alla Strada S.p.A.  e digitalizzazione dei  servizi”,  proponenti
Lorenzo Masi e Roberto De Blasi, con il suddetto emendamento al punto 2). 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAI
PROPONENTI

Dopo un confronto con il proponente Consigliere De Blasi sulla possibilità di far diventare la mozione di
Commissione, la mozione resta con i proponenti originari.

L’espressione  di  voto  sostituisce  l’appello  finale.  La  Consigliera  Perini  è  presente  alla  chiusura  della
Commissione, ma non al momento del voto.

Il Presidente Calistri ringrazia e saluta tutti gli intervenuti. E chiude la seduta della Commissione Sei alle ore
13.05.
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Il Presidente Cellai chiede alcune delucidazioni a Sas in merito alla possibilità di pagare la multa presso la
depositeria e in merito agli ausiliari della sosta che operano in Sas. 

Il  Presidente  ed  il  Direttore  rispondono  ai  quesiti  posti  da  Cellai  affermando  che  c’è  l’intenzione  di
consentire il pagamento in depositeria attraverso la piattaforma Pago PA e che ad oggi operano 10 ausiliari
della sosta che si occupano esclusivamente del controllo della sosta a pagamento (strisce blu).

Il Consigliere Cocollini chiede in chat di poter sottoscrivere l’atto in esame.

Il Presidente Cellai saluta i Commissari e li informa che sono presenti e consultabili nella chat i verbali delle
sedute del 21.03.2023 e del 28.03.2023 e che, in assenza di osservazioni, saranno approvati nella seduta
odierna. 

La Consigliera Sparavigna, essendo in sostituzione di Fratini, si astiene sui verbali.

Il  Presidente  Cellai  dichiara  approvati  i  verbali  non  essendoci  osservazioni  e  chiude  la  seduta  della
Commissione Controllo alle ore 13.13.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI (ASSENTE) LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11.04.2023.

               Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                     Jacopo Cellai
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